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Vrátili sa 
z misií 
(21. októbra) V Trebišove sa v priestoroch 21. mechanizované-
ho práporu zhromaždilo 215 príslušníkov Ozbrojených síl SR, 
ktorí sa vrátili z pôsobenia v rámci medzinárodného krízového 
manažmentu na Cypre, v Lotyšsku, Bosne a Hercegovine, Mali 
a Stredoafrickej republike, Iraku a ďalších krajinách Blízkeho 
východu či z námornej misie. Slávnostne ich privítali minister 
obrany Jaroslav Naď a náčelník Generálneho štábu Ozbroje-
ných síl SR generál Daniel Zmeko. 
„Pôsobenie našich vojakov v zahraničí je zosobnením spoľahli-
vého a konštruktívneho Slovenska ako oceňovaného partnera 
na pôde medzinárodných organizácií. Zároveň sa takto podie-
ľame na budovaní bezpečnejšieho sveta, čo v kontexte vojen-
skej agresie za našimi hranicami nebolo nikdy dôležitejšie ako 
dnes,“ zdôraznil minister obrany SR Jaroslav Naď spolu 
s poďakovaním vojakom za ich príkladnú reprezentáciu Ozbro-
jených síl SR a Slovenskej republiky v zahraničí. 
Generál Zmeko ocenil úspešné plnenie rôznorodých úloh 
v rozličných, často neľahkých podmienkach. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Medaily pre PTP 
(21. októbra) Minister obrany Jaroslav Naď na Hlavnej ulici 
v Košiciach pri príležitosti piateho výročia odhalenia pamätnej 
tabule príslušníkov Pomocných technických práporov (PTP) 
vzdal hold ich neľahkým osudom. Komunistický režim politicky 
nepohodlných občanov v rokoch 1950 – 1954 využíval na ťaž-
ké a nebezpečné práce v baniach, na stavbách, v lomoch, le-
soch a na ďalších rizikových pracoviskách v rámci základnej 
vojenskej služby. Pomocnými technickými prápormi dovedna 
prešlo zhruba 60 000 osôb. „Obeťami odporného mechanizmu 
politického násilia boli tisíce mladých mužov, no poznačené 
boli aj ich rodiny. Vojenské tábory nútených prác pošliapali 
množstvo osudov – komunistická totalita ich fyzicky aj duševne 
zmrzačila a obrala nielen 
o nádej na dôstojnú budúc-
nosť, ale často aj o život. Ich 
nezlomnosť a vytrvalosť je 
pre nás inšpiráciou,“ povedal 
minister Naď, ktorý siedmich 
bývalých príslušníkov PTP 
ocenil pamätnými medailami. 
 

Rozlúčka s veľvyslancom 
(18. októbra) Minister obrany Jaroslav Naď sa na pôde rezortu 
rozlúčil s odchádzajúcim veľvyslancom Ukrajiny v Slovenskej 
republike Jurijom Muškom, ktorý ako vedúci diplomatickej mi-
sie pôsobil na Slovensku od januára 2017. Zhovárali sa 
o aktuálnej situácii, možných scenároch vývoja a ďalších for-
mách spolupráce a pomoci. Minister vyzdvihol aktívny prístup 
a odhodlanie veľvyslanca Mušku rozvíjať slovensko-ukrajinské 
bilaterálne vzťahy a vyjadril potrebu zachovania kontinuity spo-
lupráce aj v nadchádzajúcom období, ktoré podľa neho bude 
pre Ukrajinu naďalej mimoriadne zložité. Zaželal veľvyslancovi 
Muškovi veľa síl pred ďalšími profesionálnymi i osobnými vý-
zvami. „Ďakujem za príkladnú prácu v prospech slovensko-
ukrajinského priateľstva, ktorá bola vždy sprevádzaná odbor-
ným a ľudským vkladom,“ povedal. Veľvyslanec Muška poďa-
koval za podporu a pomoc, ktorú Slovenská republika poskytu-
je Ukrajine. 

Základný aj odborný výcvik nových vojakov pokračuje 

Štátny tajomník ocenil kvalitu vzťahov a bilaterálnej spolupráce s ČR 
(19. októbra) Štátny tajomník Marian Majer sa zúčastnil na 
slávnostnom otvorení medzinárodnej platformy Future Forces 
Forum v Prahe. Pri tejto príležitosti rokoval s námestníkmi 
ministerky obrany ČR Františkom Šulcom, Danielom 
Blažkovcom a Janom Jírešom. Ako zdôraznil, medzinárodná 
spolupráca a koordinácia je dôležitá aj pri modernizácii a rozvoji 
bezpečnostných zložiek, pretože dopyt je veľký a ponuka 
obmedzená. Ocenil schopnosť spojencov efektívne 
spolupracovať na posilňovaní kolektívnej bezpečnosti, napríklad 
zdieľaním informácií či spoločným postupom pri obstarávaní, 
ako v prípade pásových bojových vozidiel. Spolupráca s Českou 
republikou v oblasti obrany je dnes podľa neho na najlepšej 
úrovni od rozdelenia Československa. Súčasťou Future Forces 
Forum od 19. do 21. októbra bola okrem dvoch desiatok 
odborných panelových expertných skupín NATO tiež 
medzinárodná výstava s účasťou viac ako 200 vystavovateľov. 
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Cvičenie European Shield 
(18. októbra) Vo výcvikových priestoroch a zariadeniach 
Ozbrojených síl SR sa začala séria cvičení European Shield. 
Okrem príslušníkov OS SR na do nich zapoja aj ďalšie krajiny 
NATO a príslušníci ozbrojených síl Ukrajiny. Úlohou cvičenia 
je zladenie postupov, taktiky a výmena skúseností. Jednotky 
sa sústredia na vedenie rôznych druhov operácií. OS SR ako 
hostiteľ si precvičia spôsobilosti v oblasti plánovania. Na logis-
tickej podpore sa v najbližších týždňoch budú podieľať jednot-
livé účastnícke krajiny. Dovedna sa na cvičení zúčastní do 
900 vojakov, z toho približne 200 ukrajinských. 
 

Budúci ženisti cvičili 
(17. októbra) V priestoroch 
901. ženijného práporu 91. 
ženijného pluku sa uskutoč-
nila odborná príprava ženij-
ných jednotiek I a III, na kto-
rej sa zúčastnili študenti 4. 
a 5. ročníka študijného pro-
gramu Bezpečnosť a obrana 
štátu (odbornosť G30). Od-
borné prípravy boli zamera-
né na problematiku odtara-
sovania, plnenia opatrení 
proti improvizovaným výbuš-
ným prostriedkom (C-IED), 

vojenským prepravám a ženijnej taktike. V rámci odborných 
príprav sa pod vedením príslušníkov roty EOD uskutočnilo za-
mestnanie z C-IED, na ktorom sa okrem frekventantov odbor-
ných príprav zúčastnili aj študenti 3. ročníka študijného pro-
gramu Bezpečnosť a obrana štátu (odbornosti G10, G20 
a G30). Oboznámili sa s materiálom používaným na plnenie 
opatrení proti improvizovaným výbušným prostriedkom 
a precvičili si rôzne taktické postupy prehľadávania nebezpeč-
ných priestorov. 
 

Kurz vojenských potápačov 
(19. októbra) Vo výcvikových priestoroch 91. ženijného pluku, 
plavárne v Mojmírovciach a cvičiska Čierna Voda sa uskutoč-
nil kurz vojenského potápania pre príslušníkov Ozbrojených 
síl SR. Riadil ho inštruktor vojenského potápania OS SR 
a odborný garant prípravy potápačov nadrotmajster Michal 
Ščepko. Po dva týždne si frekventanti osvojovali problematiku 
ovládania potápačského výstroja, vyhľadávania 
a vyzdvihovania vojenskej techniky, navigácie pod vodou 
a spôsoby bojového plávania. Studená voda, zlá viditeľnosť 
a vysoké nároky preverili nielen ich fyzickú, ale aj psychickú 
odolnosť. 

(18. októbra) V priestoroch Základne výcviku a mobilizačného 
doplňovania Ozbrojených síl SR v Martine absolvuje momentál-
ne základný vojenský výcvik 139 frekventantov v rámci tretieho 
zo siedmich výcvikových týždňov, ktorý ich pripraví na ďalšiu 
službu vojenského profesionála 
v ozbrojených silách. Po úspešnom 
ukončení základného výcviku budú 
slávnostne vyradení, zložia vojenskú 
prísahu a stanú sa vojakmi 1. stup-
ňa. Potom budú v profesionálnej prí-
prave pokračovať odborným výcvi-
kom v trvaní od troch týždňov do 
šiestich mesiacov podľa zaradenia. 
Tento rok je to už štvrtý výcvikový 
cyklus čakateľov prípravnej štátnej 
služby. Pre záujemcov sú na inter-
netovej stránke www.budemvojak.sk vypísané ďalšie výberové 
konania, najbližší nástupný termín na základný výcvik je 
v januári 2023. 

V martinskej výcvikovej základni sa zároveň skončila odborná 
príprava, ktorá nadviazala na základný vojenský výcvik. Odbor-
ná príprava vo väčšine odborností trvá štyri týždne, dlhšia je 
príprava ženijných a zdravotníckych odborností a kratšia nie-

ktorých logistických. 
V posádkovom cvičisku Sučany mali 
záverečné zamestnanie s technikou 
vojaci určení pre mechanizované voj-
sko, čestnú stráž a vojenskú hudbu. 
Precvičovali bojové drily, činnosť jed-
notlivca v zostave mechanizovaného 
družstva, vysadanie z bojového vo-
zidla, zabezpečenie a zaistenie pre-
jazdových bodov. 
Medzi najlepších frekventantov kurzu 
patrili vojaci 1. stupňa Simon Polkan, 

predurčený pre útvar Čestnej stráže prezidenta SR a Zuzana 
Tomčíková, ktorá bude pokračovať v 11. mechanizovanom prá-
pore Martin. Do útvarov nastúpia už ako vojaci 2. stupňa. 

● O stave slovenských ozbrojených síl, o aktuálnom vývoji na Ukrajine 
a ďalších témach obrany i bezpečnosti 20. októbra prezidentku SR 
a hlavnú veliteľku Ozbrojených síl SR Zuzanu Čaputovú 
informoval minister obrany Jaroslav Naď. 

● Za účasti hlavného poddôstojníka OS SR šbnrtm. Marcela Kaniaka 
sa v Poddôstojníckej akadémii Základne výcviku a mobilizačného 
doplňovania Martin 17. októbra začal poddôstojnícky kurz OR-9. 
Pripravuje kvalifikovaných profesionálnych vojakov na povýšenie do 
najvyššej poddôstojníckej hodnosti štábny nadrotmajster. Do 9. 
decembra bude prebiehať v priestoroch základne výcviku, v útvaroch 
a zložkách OS SR za riadenia inštruktorov poddôstojníckej akadémie 
a externých lektorov. 

● Príslušníci 1. roty Čestnej stráže prezidenta SR absolvovali 
zamestnanie z taktickej prípravy vo Vojenskom výcvikovom priestore 
Turecký Vrch. Zamerali sa na precvičenie základných taktických 
postupov na úrovni družstvo a čata v súčinnosti s prieskumnou 
hliadkou. Zamestnanie preverilo schopnosť veliteľov správne 
vyhodnotiť činnosť protivníka a nasledujúcej reakcie vlastnej jednotky. 

● Komisia pre verejnoprospešnú činnosť so súhlasom veliteľa 
Základne výcviku a mobilizačného doplňovania Martin plk. Pavla 
Barančíka a správcu Vojenskej podpornej nadácie rozhodla o použití 
prostriedkov vyzbieraných z 2 % daní na doplnenie športového 
vybavenia posilňovne. Zlepšia sa tak podmienky pre príslušníkov 
základne, frekventantov kariérnych a odborných kurzov, základného 
vojenského výcviku aj pre príslušníkov policajného zboru v Martine. 

● Ordinár OS a OZ SR Mons. František Rábek uviedol do služby 
vojenského dekana Pozemných síl OS SR v Trenčíne npor. 
Stanislava Duláka. Prevzal úrad po doterajšom vojenskom dekanovi 
pplk. Jurajovi Sitašovi. Stanislav Dulák pôsobí v ordinariáte od roku 
2017 ako vojenský kaplán, slúžil v posádkach Hlohovec, Trenčín a 
v rámci Predsunutej prítomnosti aj v Lotyšsku. 

● V poľskom meste Lubliniec – Posmyk sa pod patronátom prvého 
veliteľa poľských síl pre špeciálne operácie generála Włodzimierza 
Potasińského konal 26. ročník cezpoľného behu Run for Commando 
Knife ako súčasť osláv 15. výročia vzniku poľských špeciálnych síl. 
Slovenské sily pre špeciálne operácie v 15-kilometrových pretekoch 
s hromadným štartom 800 účastníkov reprezentovali dvaja príslušníci 
žilinského 5. pluku špeciálneho určenia. 

● Vzpierač Vojenského športového centra Dukla Sebastian Cabala sa 
v albánskom Durrese stal trojnásobným majstrom Európy do 20 
rokov vo váhovej kategórii do 73 kg. Výkonom 309 kg vytvoril štyri 
slovenské seniorské rekordy. 

● Strelec VŠC Dukla Ondrej Holko obsadil na majstrovstvách sveta 
v egyptskej Káhire výkonom 627,2 b. v malokalibrovke – 60 rán v ľahu 
skvelé 5. miesto. 

PLNÁ POĽNÁ 

na                                                v piatok 
o 21.05 h a v repríze v sobotu o 00.30 h 

ponúkne rozhovor s riaditeľom 
Personálneho úradu OS SR. 
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